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MONNAIES GRECQUES

SICILE : Syracuse

50 litrae or (405-400 av. J.-C.). Régne de Dionysos. 2,91 g.
Téte imberbe juvénile a gauche, les cheveux courts. Grain d’orge derriére la téte.

R/ Cheval au galop a droite.
A.N.S. 348. HGC 1281. Superbe. 1000/ 1500

Provenance : Ratto, janvier 1940.

SICILE : Syracuse

20 litrae or (405-400 av. J.-C.). Régne de Dionysos. 1,13 g.

Téte d’Héracles imberbe a gauche, coiffée de la peau de lion.

R/ Carré creux partagé en quatre parties. Au centre, téte d’Aréthuse a gauche les cheveux relevés dans

un sphendone.
S.N.G. Cop. 685. A.N.S. 350. HGC 1289. Superbe. 800 /1200

Provenance : Platt, janvier 1942.

SICILE : Syracuse
50 litrae d’électrum (310-300 av. J.-C.). Régne d’Agathoclés. 3,63 g.
Téte laurée d’Apollon a gauche, les cheveux longs retombant sur la nuque. Derriére la téte, dauphin.

R/ Trépied dans un cercle linéaire.
B.M.C. 9. HGC 1294. TTB a superbe. 1 000 / 1500

Provenance : Ravel, octobre 1937.



ZEUGITANE : Carthage
Stateére d’or (350-320 av. J.-C.). 9,42 g.
Téte de Tanit & gauche, les cheveux relevés, couronnée d’épis et parée de bijoux. Grenetis.
R/ Cheval libre a droite. Ligne de base.
Jenkins-Lewis 47 (groupe III f.) cet exemplaire. Pozzi 3306 cet exemplaire.
Tres beau style. Presque superbe. 4 000 / 6 000

Provenance : vente Béle, 15 mars 1938, n°419 et vente Genéve, 4 avril 1921, collection Pozzi n°3306.

ZEUGITANE : Carthage

Statere d’électrum (350-320 av.].-C.). 7,48 g.

Téte de Tanit a gauche, les cheveux relevés, couronnée d’épis et parée de bijoux. Grenetis.

R/ Cheval libre a droite. Ligne de base.

Jenkins-Lewis 182 (groupe IV). De beau style et flan large. Superbe. 3000 / 5 000

Provenance : commerce parisien, 1938.



ZEUGITANE : Carthage
Trihémistateére d’or (c. 264 av.].-C.). 12,48 g.
Téte de Tanit & gauche, les cheveux relevés, couronnée d’épis de blé et parée de bijoux.
R/ Cheval libre a droite, détournant la téte vers la gauche.
Lockett 967. Jenkins-Lewis 384 et ss, pl. 17 (groupe IX).
Tres rare. Exemplaire parfaitement centré. Superbe. 8 000 / 12 000

Provenance : Vinchon, 1951.

ROYAUME de MACEDOINE : Philippe 11 (359-336 av. J.-C.)

Statére d’or. Pella. 8,59 g.

Téte laurée d’Apollon a droite, les chevaux bouclés.

R/ Bige de chevaux au galop a droite, conduit par un aurige. Sous les chevaux, petite Niké volant a
droite.

Le Rider 374, pl. 64. TTB a superbe. 2000/ 3 000

Provenance : Ciani, 1937.



ROYAUME de MACEDOINE : Alexandre I1I, le Grand (336-323 av. J.-C.)

Distatére d’or. Amphipolis. 17,22 g.

Téte d’Athéna a droite, coiffée du casque corinthien a triple aigrette, orné d’'un serpent.

R/ Niké debout a gauche, drapée, tenant une couronne de la main droite et la stylis de la main gauche.
Dans le champ a gauche, trident vertical.

Price 171, pl. 1. Haut-relief. Parfaitement centré. Presque superbe. 10 000 / 15 000

Provenance : Boudeau, 1936.




10.

11.

ROYAUME de MACEDOINE : Alexandre I11, le Grand (336-323 av. J.-C.)

Statére d’or. Macédoine. 8,63 g.

Téte d’Athéna a droite, coiffée du casque corinthien a triple aigrette, orné d’'un serpent.

R/ Niké debout a gauche, drapée, tenant une couronne de la main droite et la stylis de la main gauche.
Dans le champ a gauche, foudre vertical.

Price 164, pl. 1. Trace d’essai. TTB a superbe. 2 000 / 3 000

Provenance : Ciani, 1937.

ROYAUME de MACEDOINE : Alexandre III, le Grand (336-323 av. J.-C.)

Quart de statere d’or. Amphipolis. 2,31 g.

Téte d’Athéna a droite, coiffée du casque corinthien a triple aigrette, orné d’'un serpent.

R/ Foudre, arc et massue. Légende en boustrophédon.

Price 165, pl. XVII. Tres bel exemplaire. 800 / 1 200

Provenance : Ravel, 1937.
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ROYAUME de MACEDOINE : Philippe ITI Arrhidée (323-316 av. J.-C.)

Statere d’or. Amphipolis. 8,60 g.

Téte laurée d’Apollon a droite, les cheveux bouclés.

R/ Bige de chevaux au galop a droite, conduit par un aurige. Sous les chevaux, trident.

Le Rider 196, pl. 80. Flan large. De toute beauté. 3 000 / 5 000

Provenance : Platt, 1940.



12.

THRACE, Chersonese : Panticapée (350-325 av. J.-C.)

Statére d'or. 9,12 g.
Téte barbue de Pan a gauche, couronné de lierre.
R/ Griffon debout a gauche sur un épis de blé, regardant de face et tenant un javelot dans sa gueule.
Lockett 1010. Mac Donald 54. HGC 7, 20 p. 13.
Tres légeres traces sur la tranche. Trés rare. Flan large. Presque superbe. 15 000 / 20 000

Provenance : Ratto, janvier 1939.




13.

14.

ROYAUME de THRACE : Lysimaque (323-281 av. J.-C.)

Statére d’or. Pella. 8,57 g (286-281 av. J.-C.)

Téte divinisée d’Alexandre le Grand, cornue, diadémée a droite, les cheveux ondulés.

R/ Athéna nicéphore drapée et casquée, assise a gauche, sappuyant sur un bouclier. Sur sa main droite,
une Victoire. Dessous, gamma, K & l'exergue.

Thompson 241, pl. 22. Haut-relief. Superbe. 3 000/ 5 000

Provenance : Platt, 1939.

ROYAUME de THRACE : Lysimaque (323-281 av. J.-C.)

Stateére d’or. Atelier incertain. 8,12 g (posthume).

Téte divinisée d’Alexandre le Grand, cornue, diadémée a droite, les cheveux ondulés.

R/ Athéna nicéphore drapée et casquée, assise a gauche, sappuyant sur un bouclier. Sur sa main droite,
une Victoire. Dessous, thyrse.

Miiller 286 var. Thompson — Traces d’'oxydation au revers. Trés bel exemplaire. 2 000 / 3 000

Provenance : Boudeau, 1936.



15.

MYZIE : Cyzique
Statere d’électrum (550-500 av. J.-C.). 16,13 g.

Téte de bouc a gauche. Derriere, thon, téte en haut.

R/ Carré creux quadripartit en aile de moulin.
Von Fritze, Nomisma VII, 48 pl. 1/49. Bab. IT 2780.

Provenance : Platt, janvier 1941.

Treés rare. TTB a superbe. 8 000 / 12 000



16.

17.

MYZIE : Cyzique

Stateére d’électrum (550-500 av. J.-C.). 16,02 g.

Téte d’Ammon barbue et cornue a droite. Dessous, thon.

R/ Carré creux quadripartit en ailes de moulin.

Von Fritze, Nomisma VII, 130 pl. IV/16. Bab. 2625. Tres rare. Tres bel exemplaire. 8 000 / 12 000

Provenance : vente Hotel Drouot, Paris, 27 février 1961, n°180.

MYZIE : Cyzique
Statere d’électrum (450-350 av. J.-C.). 16,12 g.
Téte de Zeus de trois-quarts a droite, les cheveux flottants. Dessous, thon.
R/ Carré creux quadripartit en ailes de moulin.
Von Fritze, Nomisma VII, 182 pl. V/30 semble étre cet exemplaire. Jameson 1420a.
De toute rareté. TTB a superbe. 12 000 / 18 000

Provenance : Vinchon, mars 1952.
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MYZIE : Cyzique
18. Statere d’électrum (450-350 av. J.-C.). 16,02 g.
Téte de Siléne (Pan) a gauche, couronné de lierre. Dessous, thon.
R/ Carré creux quadripartit en ailes de moulin.
Von Fritze, Nomisma VII, 191 pl. VI/3. Bab. 23. Jameson 1419a.
Tres rare. Haut-relief. TTB a superbe. 10 000 / 15 000

Provenance : Vinchon, décembre 1957.
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19.

20.

21.

MYZIE : Cyzique

Sixieme de statere (hecté) d’électrum (500-450 av. J.-C.). 2,70 g.

Lion a gauche prét a bondir. Dessous, thon.
R/ Carré creux quadripartit en ailes de moulin.
Von Fritze, Nomisma VII, 86 pl. III/5.

Provenance : Ratto, décembre 1939.

MYZIE : Cyzique

Sixieme de statere (hecté) d’électrum (500-450 av. J.-C.). 2,62 g.

Triton & gauche. Dessous, thon.
R/ Carré creux quadripartit en ailes de moulin.
Von Fritze, Nomisma VII, 126. S.N.G. Delepierre 2509.

Provenance : Ratto, décembre 1939.

Superbe. 700 / 900

Décentré. TTB a superbe. 600 / 800

MYZIE : Cyzique

Douziéme de statére (hémihecté) d’électrum. 1,27 g.
Lionne passant a gauche. Dessous, thon.

R/ Carré creux quadripartit en ailes de moulin.

Von Fritze, Nomisma VII, 86 pl. ITI/5 (statére).

Provenance : commerce parisien, 1942.
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TTB a superbe. 500 / 700



EOLIDE, ile de Lesbos : Mytiléne

22. Sixieme de statére (hecté) d’électrum (387-326 av. J.-C.). 2,56 g.
Téte laurée d’Apollon a droite.
R/ Téte féminine a droite dans un carré linéaire.
Bodenstedt 100, pl. 33. Superbe. 400 / 600

Provenance : Platt, juillet 1939.

IONIE : Phocée

23. Sixieme de statere (hecté) d’électrum (477-388 av.J.-C.). 2,33 g.
Téte de Io a gauche.
R/ Carré creux quadripartit.
Bodenstedt 96, pl. 9-48. TTB a superbe. 300 / 500

Provenance : Ratto, décembre 1939.

23 bis. IONIE : incertaine
Hecté d’électrum. 2,60 g.
Téte d’'Héracles imberbe a gauche, coiffée de la peau de lion.
R/ Carré creux.
B.M.C. pl. III, 15 (Erythrée). Pozzi 2373. Bab.1, 199. TTB. 300 / 500
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ROYAUME de SYRIE : Séleucus I** (323-280 av. J.-C.)
24. Statere d’or. Séleucie du Tigre (c. 300 av. J.-C.). 8,56 g.
Téte d’Athéna a droite, coiffée du casque corinthien a triple aigrette, orné d’'un serpent.
R/ Niké debout a gauche, drapée, tenant une couronne de la main droite et la stylis de la main gauche.
Monogramme dans une couronne dans le champ a gauche et K a droite.
Newell ESM 10, pl. ITI/7 cet exemplaire. HGC. 9/4d. Tres rare. TTB a superbe. 4 000 / 6 000

Provenance : Platt, janvier 1940.

CYRENAIQUE : Cyréne
25. Statere d’or (323-313 av.].-C.). 8,64 g.
Zeus assis a gauche, appuyant son bras sur le dossier du trone. Devant lui, thymiatérion.
R/ La nymphe Cyréne dans un quadrige a droite.
BMC. 116. Bab 1842. Flan large. Superbe. 3 000 / 5 000

Provenance : Ravel, juin 1939.
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ROYAUME d’EGYPTE : Ptolémée I** Soter (323-282 av. J.-C.)
26. Pentadrachme d’or. Alexandrie. 17,96 g.
Téte diadémée de Ptolémée I*" Soter a droite, I'égide autour du cou.
R/ Aigle debout a gauche sur un foudre. Monogramme dans le champ a gauche.
Svoronos 204, pl. VII/5. Infime rayure au revers. De toute beauté. 8 000 / 12 000
Provenance : Ciani, 1937.




27.

28.

ROYAUME d’EGYPTE : Ptolémée I** Soter (323-282 av. J.-C.)

Hémidrachme d’or. Alexandrie. 1,76 g.

Téte diadémée de Ptolémée I*" Soter a droite, I'égide autour du cou.

R/ Aigle debout a gauche sur un foudre. Monogramme dans le champ a gauche.

Svoronos 232, pl. VII/11. Tres bel exemplaire. 400 / 600
Provenance : Paris, Héotel Drouot, 20 novembre 1961, n°162.

ROYAUME d’EGYPTE : Ptolémée IT Philadelphe (282-246 av. J.-C.)

Octodrachme d’or. Alexandrie. 27,73 g.

Bustes accolés de Ptolémée II diadémé et drapé et Arsinoé Il voilée a droite.

R/ Bustes accolés de Ptolémée Ier diadémé et drapé et Bérénice Ire voilée a droite.

Svoronos 603, pl. XIV/15. TTB a superbe. 7 000 /9 000
Provenance : Ciani, 1937.
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29,

30.

ROYAUME d’EGYPTE : Ptolémée IT Philadelphe (282-246 av. J.-C.)

Tétradrachme d’or. Alexandrie. 13,91 g.

Bustes accolés de Ptolémée II diadémé et drapé et Arsinoé II voilée a droite.

R/ Bustes accolés de Ptolémée Ier diadémé et drapé et Bérénice Ire voilée a droite.

Svoronos 604, pl. XIV/18. Choc sur la tranche. TTB a superbe. 4 000 / 6 000
Provenance : Ratto, 1937.

e Ay
-

ROYAUME d’EGYPTE : Ptolémée IV Philopator (222-204 av. J.-C.)
Octodrachme d’or. Alexandrie. 27,75 g.

Buste diadémé et radié de Ptolémée III a droite, portant I’égide et un trident sur I’épaule droite.
R/ Corne d’abondance radiée ceinte du bandeau royal.

Svoronos 1117, pl. XXXV1/6. Rare. Presque superbe. 10 000 / 15 000
Provenance : Ravel, 1937.
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31.

32.

ROYAUME d’EGYPTE :
Ptolémée VI Philometor (180-145 av. J.-C.) ou Ptolémée VIII Evergete (145-116 av. J.-C.)
Octodrachme d’or. Alexandrie. 27,62 g.
Buste voilé d’Arsinoé II a droite, coiffée du stéphané surmonté d’'un sceptre lotiforme, K derriére la nuque.
R/ Double corne d’abondance ceinte du bandeau royal.
Svoronos 1498, pl. L1. S.N.G. Cop. 322, pl. X1.

Infimes chocs sur la tranche. Frotté. Superbe. 8 000 / 12 000

Provenance : Boudeau, 1937.

ROYAUME d’EGYPTE :

Ptolémée VI Philometor (180-145 av. J.-C.) ou Ptolémée VIII Evergete (145-116 av. J.-C.)
Tétradrachme d’or. Alexandrie. 14,08 g.

Buste voilé d’Arsinoé II a droite, coiffée du stéphané surmonté d’'un sceptre lotiforme, K derriére la nuque.
R/ Double corne d’abondance ceinte du bandeau royal.

Svoronos 1500, pl. LI. Rare. Flan large. Superbe. 8 000 / 12 000

Provenance : Vinchon, mai 1962.
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MONNAIE ROMAINE

HADRIEN (117-138)

33. Auréus d’or. Rome. 7,20 g.
Sa téte laurée a gauche.
R/ Lalouve a gauche allaitant Romulus et Rémus.
R.I.C. 2/710. Calico 1235. Flan large. TTB a superbe. 3 000 / 5 000

Provenance : commerce parisien.
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Résultats de la vente PRUNIER Auction

du dimanche 31 octobre 2021

1 7 100 22 2000
2 2 800 23 1 600
3 3 000 23bis 1500
4 11 000 24 8 500
5 6 500 25 14 000
6 32 000 26 18 000
7 3 800 27 1700
8 32 000 28 17 500
9 3 800 29 8 500

10 3 500 30 20 000

11 8 000 31 25000

12 74 000 32 34 000

13 13 000 33 9500

14 6 500

15 8 000

16 8 000

17 38 000

18 21 000

19 3 000

20 1500

21 900




